# 治疗一名新冠肺炎患者平均费用是多少?

新冠肺炎疫情发生 以来,患者的救治费用一 直是人民群众关心的热 点。治疗新冠肺炎患者的 平均费用是多少,这些医 疗费用由谁承担?就这些 问题,中央纪委国家监委 网站专访了国家医保局 医药服务管理司负责同

问:新冠肺炎患者"免 费治疗"对于疫情防控有 何意义?国家医保局为新 冠肺炎患者费用保障方面 做了哪些工作?

熊先军(国家医保局 医药服务管理司司长):新 冠肺炎具有较强传染性, 对全体人民的生命健康都 有威胁。如果费用渠道不 明确,患者会有顾虑,不利 于及时诊断治疗和控制传 染源。

疫情发生以来,国家 医保局认真贯彻党中央、 国务院统一部署,将维护 人民健康放在首要位置。 1月22日,我局会同财政 部明确提出"确保患者不 因费用问题影响就医、确 保收治医疗机构不因支 付政策影响救治"的"两 个确保"要求,对于确诊 和疑似患者全部实行先 救治、后结算。在基本医 保、大病保险、医疗救助 等按规定支付后,个人负 担部分由财政给予补助。 同时,为了确保医疗机构 不担心预算限制,能放心 收治,医保部门及时调整 定点收治医疗机构的总

额预算指标,对相关医疗 费用单列预算,不占用当 年总额预算指标。

为缓解医疗机构垫资 压力,医保经办机构还专 门预付专项资金用于患者 救治。截至3月19日,各地 医保部门累计拨付资金 193亿元,其中湖北省37

问:截至目前,医保系 统共为全国新冠肺炎患者 结算、支付了多少资金?被 医院收治患者的平均治疗 费用是多少?

熊先军:截至3月15 日,31个省(区、市)和新疆 生产建设兵团报告,全国 新冠肺炎确诊和疑似患者 发生医保结算93238人次 (包括门诊患者多次就诊

结算),涉及总费用103960 万元,医保系统共支付 67734万元。

全国确诊患者结算人 数为44189人,涉及总费用 75248万元,人均费用1.7 万元,其中医保支付比例 约为65%(剩余部分由财 政进行补助)。

问:对于治疗新冠肺 炎患者需要使用的、之前 未被列入医保目录的药品 与服务,医保系统如何调 整报销范围?

能先军:由于新冠肺 炎是一种新的疾病,我 们充分考虑到患者和临 床需要,对属于卫生健 康部门制定的新冠肺炎 诊疗方案范围内的药品 和诊疗服务项目,无论 之前是否在医保目录中 或是否有限定支付范 围,均临时纳入医保基 金支付范围。同时根据 诊疗方案变化,动态调 整报销范围。如诊疗方 案中的体外膜肺氧合 (ECMO) 因对诊疗水平 要求较高,费用较为昂 贵,之前许多省份未纳 入支付范围,在肺炎疫 情中医保也予以支付。

问:对于异地就医 的新冠肺炎患者,费用 由谁承担?对干确诊患 者确诊前产生的医疗费 用,个人自付部分由谁

熊先军:对于卫生健 康部门认定的确诊和疑 似患者,无论是本地或异 地患者,都实行先救治、 后结算。在基本医保、大 病保险、医疗救助等按规 定支付后,个人负担部分 由就医地财政给予补助, 异地就医医保支付的费 用由就医地医保部门先 行垫付,疫情结束后全国 统一组织清算,由参保地 医保部门与就医地医保

同时,在特殊时期 实行特殊政策,打破医 保常规管理模式,以患 者为中心而不是以诊疗 过程为中心。对确诊和 疑似患者,即使是诊断 为确诊和疑似前的费用 都纳入"两个确保"政策 范围。

(据《中国青年报》)

## 重疫之下美国华人生活的变化

文/新华社记者 夏 林

确诊病例人数冠居全 球并迅速突破14万关口, 死亡病例迅速攀升……美 国新冠肺炎疫情之重引起 世界关注。

然而,不管病毒如何 肆虐,生活依旧要继续。对 于素来注重饮食文化的美 国华人来说,疫情下的温 饱成为反映其生活变化的

赵女士在马里兰州的 巴尔的摩市经营餐饮生 意。进入3月中下旬,疫情 波及范围不断扩大,她没 有选择,只能闭店,甚至取 消了外卖服务。每天居家 饮食,她突然发现,身为餐 饮业者,没有了现成的菜 单,自己竟疲于应付料理 家人的一日三餐。她摇头 苦笑,"给顾客做了这么多 年饭,却不会给家人做饭

王先生在宾夕法尼亚 州的费城开有两家中餐

厅,分别位于大学城和唐 人街。疫情发生后,他暂 时关闭了大学城分店,唐 人街的分店也只保留了 外卖部分。干先生感叹, 若是疫情拖到第三季度, 今年全年的生意恐怕都

在全美范围疫情最为 严重的纽约州和纽约市, 华人聚居的唐人街受冲击 更加明显。大部分商家选 择暂时停业,继续营业的

商家不仅压缩了营业时 间,商品也因货源所限减 少了供应,其中餐厅和超 市受影响最深。为维持生 计,纽约市36家中餐厅联 合起来,以"抗疫懒人包, 美食不打烊"为题,在当地 中文媒体刊登整版广告, 推广主力菜品,重点增加 外卖收入。

华人超市的情况要比 中餐厅好些。3月上旬和 中旬,多数华人超市尚能 正常营业。进入3月下旬, 受货源中断影响,陆续有 华人超市关门停业。在纽 约市布鲁克林区的唐人 街,记者走访了仍在营业 的几家华人超市。这些超 市门口都有顾客在排队, 由于当地政府提醒"保持 社交距离",队伍因人员间 隔而排得特别长,有的甚 至用到三个街区之外。从 开始排队到采买完毕,耗 时一两个小时十分常见,

而大家采买的东西都以蔬 菜、水果、肉类和冷冻食品

相较于习惯实体店采 购的中老年华人,年轻华 人则成为网购的主要消费 群。然而近期,以往品类齐 全、运输快捷的线上物流 和仓储因疫情受到制约, 网购货物的送抵周期越来 越长,"爽约"比率也越来 越高,足见疫情对美国社 会产生的广泛影响。

三、公众意见表的网络链接:公众意见表网络链接为:

六: 內土, 屯佔: 15746262267 六**、评价单位名称及联系方式**:单位名称: 内蒙古清露环保科技

### 减资公告

## 乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

●董睿遗失二代身份证,证号

92150102MA0N1H1X6L 声明 (

失营业执照副本,统一社会信用 代码 92150105MA0O1L4170. 声

有限公司遗失营业执照正副 150103198408191116) 不慎将 平米×4200元)及车库(25.17平 米×4300元)收据遗失,编号

15010319630128153444.声明作废 ●慧聪律师事务所刘小飞遗失执 英巴尔特产食品经销部溃失食品

内蒙古鑫瀚房地产开发有限责任 92150104MA0O2HWO4A. 声 即

91150103MA0QGMCQ7N)及公

